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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1454/23.10.2019 Ερώτηση με θέμα: 
           «Χρήση των νέων τεχνολογιών για την ανάδειξη της πολιτιστικής και ιστορικής 

κληρονομιάς της Φωκίδας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1454/23.10.2019 Ερώτησης του 
Βουλευτή, κ. Δημήτρη Κωνσταντόπουλου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη 
μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α) Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδας, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Ψηφιακή Ελλάδα, ΕΣΠΑ 2007-2013, υλοποίησε τον σχεδιασμό της 
ιστοσελίδας «Ψηφιακοί Δελφοί» (http://www.delphi.diadrasis.net), η οποία προβάλλει, εκτός 
από τον αρχαιολογικό χώρο και το μουσείο των Δελφών, όλες τις σημαντικές θέσεις και τα 
αρχαιολογικά μουσεία της περιοχής της Φωκίδας. Επιπλέον, η Εφορεία επιβλέπει την 
αναβάθμιση της ιστοσελίδας στο πλαίσιο πολιτιστικής χορηγίας από την εταιρεία «APT 
Συστήματα Πληροφορικής Α.Ε.», η οποία εγκρίθηκε ομόφωνα από το Κεντρικό 
Αρχαιολογικό Συμβούλιο κατά την από 29.1.2019 συνεδρίασή του. Με την ολοκλήρωση του 
έργου, η ψηφιακή εικόνα των μνημείων που περιλαμβάνονται στην ανωτέρω ιστοσελίδα 
αναμένεται να είναι περισσότερο φιλική στον επισκέπτη της, και ιδιαίτερα στον χρήστη 
κινητών τηλεφώνων. 

Β) Σε συνεργασία με τη Γαλλική Σχολή Αθηνών και την αρμόδια Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Φωκίδας σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε εφαρμογή για την ψηφιακή ξενάγηση 
μέσω κινητών τηλεφώνων στον αρχαιολογικό χώρο Δελφών (EasyGuideAppΔελφοί). Η 
εφαρμογή περιλαμβάνει σύντομα ηχητικά μηνύματα σε τρεις γλώσσες (ελληνικά, αγγλικά, 
γαλλικά), τα οποία δίνουν τις γενικές πληροφορίες για κάθε μνημείο, καθώς και γραπτά, πιο 
εκτεταμένα μηνύματα, με φωτογραφίες και 3D αναπαραστάσεις. Η παραπάνω εφαρμογή 
είναι διαθέσιμη δωρεάν στην ψηφιακή εφαρμογή διανομής Google Play 
(https://play.google.com/store/apps/details?id=gr.apt.delphien&hl=el).

Γ) Η Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων, Εκθέσεων και Εκπαιδευτικών 
Προγραμμάτων υλοποιεί Πράξη ενταγμένη από την 1.9.2018 στο Ε.Π. "ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ" 2014-2020, με τίτλο 
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«Ελλάδα και UNESCO: Παραγωγή παιδαγωγικών εργαλείων για την ανάδειξη χώρων και 
μνημείων παγκόσμιας κληρονομιάς στην ελληνική επικράτεια», ΟΠΣ 5010662. Στόχος της 
Πράξης είναι η παρουσίαση και ανάδειξη των μνημείων UNESCO της ελληνικής 
επικράτειας στην εκπαιδευτική κοινότητα. Το σύνολο του εκπαιδευτικού υλικού που θα 
παραχθεί θα είναι επίσης προσβάσιμο στον ήδη υπάρχοντα κόμβο 
www.followodysseus.culture.gr. Συνεπώς ο αρχαιολογικός χώρος των Δελφών θα 
αναδειχθεί μέσω του συγκεκριμένου προγράμματος, μαζί με τα υπόλοιπα μνημεία 
UNESCO, και το εκπαιδευτικό υλικό που θα παραχθεί θα συνοδεύεται από ποικίλες 
διαδραστικές εφαρμογές και προτάσεις περιήγησης με τη χρήση νέων τεχνολογιών, με 
στόχο τη γνωριμία και την εξοικείωση της μαθητικής κοινότητας με τον αρχαιολογικό χώρο, 
αλλά και την αύξηση της επισκεψιμότητας μέσω των μαθητικών ομάδων. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι επί του παρόντος δεν υπάρχει ανοικτή πρόσκληση από 
το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για αντίστοιχες ψηφιακές 
δράσεις. Παρά ταύτα, το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια, θα διερευνήσει τη δυνατότητα χρηματοδότησης για την υλοποίηση ξεναγήσεων 
μέσω ψηφιακών εφαρμογών (apps). 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΔΙΠΚΑ
3. ΔΒΜΑ
4. ΔΑΜΕΕΠ
5. ΕΦΑ Φωκίδας

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ


	Protocol: Ημ/νία: 11/11/2019
Α. Π.: ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/579136/1471
Ημ/νία Έκδοσης 11/11/2019
Απάντηση στο έγγραφο: ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/579136/1471
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2019-11-11T10:19:35+0000
	Not specified




